

## 彼得後書要道略解 第五十五講

我們打開聖經，翻到彼得後書第三章第13節，這節聖經非常重要，我們需要進深地、多一點地解釋。我們大家一起來念，並且要把它背下來，「但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」

基督徒的盼望就是盼望新天新地，因為這個舊天舊地都要被火焚燒了，不復存在。我們有了永遠的生命，要永遠活著，到哪裏去呢？到「新天新地」。所以，關於「新天新地」，我們要多解釋、多講一點。否則一個基督徒信了主，連將來要到哪裏去都不知道。你連要去的地方是什麼樣都不知道，你這不是糊塗的信法嗎？所以，我們要多加以解釋。

### 魔鬼要霸佔產業

這個「新天新地」有很多的說法，也叫「那世界」，有時候也叫「天堂」、也叫「天家」，這都是平時常用的說法。我們現在所在的叫「這世界」，這是聖經的翻譯，其實原文是「這宇宙」，比如，主耶穌在路加福音第廿二章第34節說，「這世界的人有娶有嫁，惟有算為配得那世界，與從死裏復活的人，也不娶也不嫁，」（路廿34-35）所以，新天新地也叫「那世界」，「那世界」就說到與「這世界」是一個不同的範圍，「這世界和其上的情慾都要過去」（約壹二17），這個物質世界是都要過去的。「那世界」也是希伯來書第二章第5節所說的，「我們所說將來的世界，神原沒有交給天使管轄。但有人在經上某處證明說：『人算什麼，祢竟顧念他？世人算什麼，祢竟眷顧他？祢叫他比天使微小一點（或作「祢叫他暫時暫時比天使

小」)，賜他榮耀、尊貴為冠冕，並將祢所造的都派他管理，』」（來二 5、7）這是說到「那世界」。那麼，「這世界」就是現今的世界，是交給天使管的。神造好以後，那時候還沒有人類，耶穌也沒有道成肉身，只有一些天上屬靈的、服役的靈，神就把「這世界」（應當說「這宇宙」）交給天使管。管理現今「這世界」的天使就叫路西弗，牠是七個天使長裏最大的一個，比加百列、米迦勒更大，牠的名字叫「明亮之星、早晨之子」（賽十四 12），牠是空中掌權者的首領（弗二 2）。我想這樣解釋，大家就懂了，牠管「這世界」。

神造人是造在「這宇宙」（「這世界」）裏。結果人一被造，魔鬼就來誘惑人，為什麼呢？這也有牠的原因。因為這世界神交給天使管，牠就想永遠管下去、想要霸占。聖經裏用的說法叫作「霸占」。我們從哪裏可以知道這個霸占的思想呢？在《馬太福音》，主耶穌用了一個比喻，我們簡單地說，神把這世界造好以後，就交給佃戶——交給天使管，後來神就差祂的兒子來，佃戶就說，「看哪，這是承受產業的。」佃戶看見神的兒子，就說，「這是承受產業的。來吧！我們殺祂，占祂的產業！」這就是馬太福音第廿一章第 38 節耶穌作的一個比喻。這個比喻就說明，當初神造好這宇宙萬有以後，就交給天使管，結果牠管來管去就驕傲起來了，牠覺得這很威風。牠叫「空中掌權者的首領」（弗二 2），也叫遮掩約櫃的基路伯（結廿八 14）。聖經裏有好多地方描寫牠，牠有一個不法隱意的圖謀，這叫「不法的隱意」（帖後二 7），也叫「不法的奧秘」（「隱意」的原文就是「奧秘」），牠想要霸占、想要永遠管下去，不願意交班。因為神造這宇宙萬有是為兒子造的，而牠只是一個差役、是派牠暫時管理的；等兒子來了，牠就要交班，所以，兒子一來，牠就嫉妒了。這就是「不法隱意的奧秘」。

宇宙中有這麼一個暗中的勢力在阻擋人，甚至耶穌道成肉身，牠也要陷害。這就是「不法

的隱意」，因為兒子來是承受產業的。神創造諸天宇宙萬有，聖經裏明明地說是為兒子造的，「就在這末世藉著祂兒子曉諭我們，又早已立祂為承受萬有的；也曾藉著祂創造諸世界。」（來一2）祂就是萬有的承受者，《歌羅西書》也說，「愛子是那不能看見之神的像，是首生的，在一切被造的以先，因為萬有都是靠祂造的，無論是天上的、地上的，能看見的、不能看見的，或是有位的、主治的、執政的、掌權的，一概都是藉著祂造的，（下邊還有一句話），又是為祂造的。」（西一15~16）所以，宇宙萬有是為兒子造的，可兒子還沒來，就先在管家的手下、先交給這個服役的靈。這服役的靈管著、管著，就想霸占了，這就是「不法隱意的奧秘」，也是「永古隱藏不言奧秘」裏的一個，所以，魔鬼不喜歡人作神的兒子。

### 魔鬼攔阻人信主、更攔阻人追求生命

今天我也特別再一次提醒弟兄姊妹們，有人要信耶穌，這是魔鬼不喜歡的。為什麼不喜歡恩？因為你一信，就得了兒子的生命；你有了永遠的生命，就成為神的兒子，你就有承受產業的權柄，叫作「繼承權」。那就糟了，魔鬼就非常非常地嫉妒，牠不喜歡這件事，所以，誰若要信耶穌，牠就會千方百計地攔阻，這是第一個。

第二，牠還有詭計，因為神揀選人，牠想攔也攔不住。神從千萬人中揀選了很多的人，就預先定下模成祂兒子的模樣；神召他們來，所召來的人又稱他們為義，所稱為義的人又叫他們得榮耀（羅八29~30）。所以神所揀選的人，魔鬼也沒有辦法，無論牠怎樣攔阻，這個人最後還是信耶穌了。那麼，信了耶穌以後，魔鬼還有一個策略，牠就用這世界上各樣的東西，用眼目的情慾、肉體的情慾、今生的驕傲來攔阻你、誘惑你，讓你的生命不長大、讓你的生命不長進，永遠作小孩子。為什麼呢？因為承受產業要到法定年齡、要長大成，那就是加拉太書第四章所說

的。加拉太書第三章說，凡信耶穌基督的都是神的兒子（加三26）。神的兒子是做什麼的呢？就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的（加三29）。第四章就說，「……那承受產業的，雖然是全業的主人，但為孩童的時候，卻與奴僕毫無分別，乃在師傅和管家的手下……」（加四1-2）師傅就是律法，管家就是魔鬼。魔鬼就是服役的靈，牠是天使、是管家，牠要霸占產業，就不讓主人的孩子長大，就誘惑他們，讓他們做壞事、讓他們墮落、讓他們死亡，這是魔鬼的辦法。

所以，魔鬼不喜歡人作神的兒子，長大成人，承受神的產業。這是牠最忌諱的，牠一定從中作祟，想辦法攔阻人作神無瑕無疵、成全完備、毫無缺欠的兒子。所以，牠就在人的心裏活動、運行，這叫什麼呢？「悖逆之子心中運行的邪靈」。從前我們也都在他們中間，「隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈」（弗二2）。那時，我們都在他們中間，「放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣」（弗二3）。所以，我們都被魔鬼這樣搞過。那現在我們已經信了主、得了生命，魔鬼沒辦法了，牠要怎麼辦呢？牠就盡量想辦法破壞教會、佈置這世界，來引誘基督徒，讓基督徒不追求生命、讓基督徒不長大。所以，彼得一再提醒說，「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們」，他讓我們要「脫離世上從情慾來的敗壞、與神的性情有份」，要分外地殷勤、更加地殷勤，追求生命長進，這是神命定的旨意，也是神栽培我們的方法。但魔鬼卻用世上的情慾、眼目的情慾、肉體的情慾、今生的驕傲，來引誘我們，來攔阻我們追求生命。

### 魔鬼已滲透教會

今天很多的教會都不講生命，只講一個東西，講什麼呢？很奇怪，講愛，講神就是愛、神

就是愛……但這講的是什麼樣的愛呢？是一種糊裏糊塗的愛、沒有公義的愛，夯不啣嚙什麼都愛，連罪惡的東西、壞的東西也愛。可聖經裏說，神的愛是只喜歡真理，不喜歡不義（林前十三6）。神不喜歡不義，凡不義的就不能愛。他們所傳的這個道、所傳的這個愛，不是真理，簡直是歪理。為什麼呢？因為愛和公義若不平衡，就歪了，就是歪理。他們說什麼都要愛，神無所不愛，無論你怎麼壞，神都要愛，簡直把神說得是非愛不可。其實不是這麼回事，神要許多的兒子進榮耀裏去（來二10），要讓你得生命、並且得的更豐盛（約十10），這才是主來的目的。結果，他們以為抓住了一個傳道的好方法，卻是被魔鬼利用了，他們歪曲、誤解神的愛，把神的愛說成是沒有公義、沒有真理的愛。所以，我今天順便地說一說，你可以感覺得到，今天的基督教是亂愛一通。

為什麼呢？這是魔鬼的滲透，魔鬼是在悖逆之子心中運行的邪靈。當然，在基督教的傳道人當中，請原諒我這麼說，但彼得後書第二章也說，有些人是「隨肉身縱污穢的情慾」，「沒有靈性」（活在肉體裏的）（彼後二10、12）。這些人是「沒有雨的雲彩」、是「無水的井」、是秋天不結果子的樹，連根都拔起來了（彼後二17，猶一12）。《猶大書》裏也說這些人是不敬虔的，他們作牧人只顧自己，為得便宜，用些話來諂媚人（猶一16）。這在《猶大書》裏說得清清楚楚。所以，這些人也傳教，走遍天涯海角，勾引人入教（太廿三15）；他們也自稱基督教，卻沒有生命，更不敬虔。所以，親愛的弟兄姊妹們，《彼得後書》就提出我們要追求生命和敬虔，要脫去世上從情慾來的敗壞、得與神的性情有份。但魔鬼不喜歡，牠要讓我們越敗壞越好，所以，這是我們要防備、我們要小心心的。

## 基督徒要進入新天新地

我們要進入新天新地、要到「那世界」，我們就必須要「脫離世上從情慾的敗壞」，我們要「成全完備、毫無缺欠」，我們要「成為聖潔、無有瑕疵」，這才是我們要進到榮耀裏去的規格。到了新天新地、到了那世界，凡在基督裏睡了的人都要從死裏復活。當然，有一批人不必從死裏復活，為什麼呢？因為他們活到了主耶穌再來的時候。我也盼望可以等到主再來，就不必死了，就能夠改變被提。忽然間有一種「叫萬有歸服的大能」（腓三21），好像閃電一閃要加在我們身上，這能量一增加，我們這血肉之體就變成靈性的身體，低能量的就變成高能量的身體，我們就進到榮耀裏去了，這叫「改變被提」。當然，大部分的人都死了，然後從死裏復活，這是聖經裏清楚寫明的。

## 新天新地的異象

「那世界」就是新天新地。關於新天新地，《彼得後書》只說了一句，說「但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」（彼後三13）他只說了一件事，就是「有義居在其中」，那裏沒有罪了。但這還不夠清楚、不夠明晰。聖經裏凡是不夠清楚、不夠明晰的一句話，在別的地方就一定還有記載，可能還有兩三處的說明，大家記住這個原則。比如，舊的天地將來不要了，在希伯來書第一章就有一個說明，天地要像衣服漸漸舊了、要捲起來，就沒有了、就消滅了（來一11~12）。但在那裏也沒有對新天新地詳細說明。難道聖經裏就不提這事了嗎？非常奇怪，聖經的寫法很特別，在啟示錄第廿一章就讓你看看一個新天新地，約翰在拔摩海島，在異象中就看見這新天新地，並且把他所看見的都寫下來，好讓我們能夠了解新天新地是什麼樣子。「我又看見一個新天新地」（啟廿一1），你看，這裏說「我又看見一個新天新地」，但這個看見必

須在靈裏，因為老約翰在拔摩海島，他也是在靈裏看見的。他在主日被聖靈感動，就看見了這些異象，並且把它們都寫下來了。凡是我們要看的，都在靈裏。《啟示錄》裏，有許多描寫到我又看見什麼、什麼……比如，「我又觀看，見羔羊站在錫安山……」（啟十四1）「我觀看，見有許多的人……站在寶座和羔羊面前，身穿白衣，手拿棕樹樹。」（啟七9）這些都是約翰在靈裏看見的。

我們不知道新天新地是怎麼回事，但你讀到啟示錄廿一章，就可以看見新天新地，這裏就描寫說「海也不再有了」（啟廿一1），聖城新耶路撒冷從天而降，就如新婦裝飾整齊，等候丈夫（啟廿一2）。這新婦是怎樣的呢？到第9節以後就開始描寫新耶路撒冷（啟廿一9-27）。因此，第廿一章就是描寫新天新地的光景，新天新地不再有死亡，沒有死亡了，新天新地不再有哭號，不再有悲哀、疼痛，因為先前的事都過去了（啟廿一4）。所以，新天新地有許多不再有的東西，將來在新天新地裏也不再有的咒詛，沒有咒詛了（啟廿一3），都是祝福。沒有咒詛、就是祝福；沒有哭泣、就是喜樂；沒有死亡、就是永生。

約翰描寫新天新地的光景，海也不再有了，到天上沒有海、沒有眾污所聚之地，沒有髒東西聚在一起了，所以，海在聖經裏有一個意思，就是一個眾污所聚的地方。你看，陸地上的髒東西最後都流到海裏；從水溝、從排水系統流來流去，最後都流到海裏去了。海是眾污所聚之地，髒得不得了。海也是什麼呢？海是一個不平靜的地方。地球的陸地是在海上，永遠是無風三尺浪，總有一個風潮、總有一個浪。你看，世界就是這樣，剛剛平靜一下，嘩地又來了一個風潮，剛剛平靜一下，又來一個戰爭，剛剛平靜一下，又來一個奇怪的運動。很多人天天在那裏興風作浪，對不對呢？我這樣說，大家就懂了。將來到了天上，海不再有了，再有人想興風作浪，也作

不起來了。但那裏是一個玻璃海（啟四 6），是透明的，沒有污穢的東西藏在裏頭了，所以，弟兄姊妹們就明白，這裏聖經的描寫都是象徵性的。

其中最要緊的是描寫人，描寫我們這些基督徒到天上去。到天上去最重要的是什麼呢？這裏有一項，我們在前幾個節目裏已經讀到過，尤其在第五十四講裏讀到過，就是「作王，直到永永遠遠」（啟廿二 5）。將來在永遠中，有一批是作王直到永永遠遠的人。我想大家都很關心，誰能夠作王呢？到底怎麼才可以作王呢？這是非常要緊的，在新天新地的內容裏，在新天新地的圖畫裏，有這麼一個景象，就有很多人不用燈光、日光，有主神光照他們，他們要作王，直到永永遠遠（啟廿二 5）。

這批人太可羨慕了。那是怎麼回事呢？所以，關於這部分內容，還要在我們的講解裏再詳細說明一下，這很重要，我想這叫「福音中的福音」。這是基督徒最好的、最榮耀的結果，也是在永遠中得尊貴、榮耀、豐富的一個寫照，那怎麼才能夠達到這個地步呢？什麼人能達到呢？有什麼過程呢？我想大家都希望聽一聽，我們要再詳細地講解一下。